

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 5ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ - 9220002

Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 19/10/2023

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

Εφαρμογή νέων διδακτικών τεχνικών για τη διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών.

1 Χρήση του Εργαστηρίου Φυσικής του σχολείου για τη διενέργεια πειραμάτων.

Ανάπτυξη μεθόδων διερευνητικής μάθησης, προκειμένου να εφαρμοστούν οι αρχές της επιστημονικής μεθόδου.

Η ενεργός συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε καλλιτεχνικές και πολιτισμικές δραστηριότητες.

2 Η ανάπτυξη κινήτρων για την ενασχόληση των μαθητών με την τέχνη και τον πολιτισμό μέσα από καινοτόμες δράσεις.

Η διάχυση των αποτελεσμάτων των δράσεων στη σχολική κοινότητα.

##### Σχέδιο Δράσης

Διδασκαλία Φυσικών Επιστημών με πειράματα μέσω της διερευνητικής και ανακαλυπτικής μεθόδου

Ανάπτυξη της τέχνης και του πολιτισμού στο σχολείο μας

#### Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

##### Σχέδιο Δράσης

Η ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών και των γονέων σε θέματα διαπολιτισμικής εκπαίδευσης και κοινωνικής ενσωμάτωσης των αλλοδαπών και των ρομά μαθητών.

- 1 Η ανάπτυξη δράσεων ενίσχυσης της διαπολιτισμικής διάστασης στο σχολείο.

Ενίσχυση της Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης

Η ευαισθητοποίηση και η ενεργός συμμετοχή των μαθητών στην εφαρμογή διαπολιτισμικών συνεργατικών πρακτικών στο σχολείο.

#### **Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### **Σχέσεις σχολείου - οικογένειας**

##### **A/A Στόχος Βελτίωσης**

- 1 Διαμόρφωση σταθερού πλαισίου άτυπων και τυπικών μορφών επικοινωνίας μεταξύ σχολείου και γονέων/κηδεμόνων.  
Ενίσχυση ενεργής συμμετοχής των γονέων σε σχολικές δράσεις.

##### **Σχέδιο Δράσης**

Βελτίωση επικοινωνίας και ενδυνάμωση συνεργασίας σχολείου - οικογένειας

### **Διοικητική λειτουργία**

#### **Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας**

##### **A/A Στόχος Βελτίωσης**

- 1 Διαμόρφωση κανονισμού λειτουργίας της Βιβλιοθήκης.  
Ενίσχυση ενεργής συμμετοχής των παιδιών σε δράσεις φιλαναγνωσίας.  
Γνωριμία με συγγραφείς και ανάπτυξη σχέσεων αγάπης με το βιβλίο.  
Αναβάθμιση της λειτουργίας αλλά και εκσυγχρονισμός της δανειστικής βιβλιοθήκης.  
Η προσπάθεια θα επικεντρωθεί αφενός στην προμήθεια νέων βιβλίων και αφετέρου στην ισχυρότερη σύνδεση της διαδικασίας δανεισμού βιβλίων με την εκπαιδευτική πράξη (καλλιέργεια φιλομάθειας, φιλαναγνωσίας, γραμματισμού και εκτίμησης της αξίας της αναγνωστικής διαδικασίας).

##### **Σχέδιο Δράσης**

Αξιοποίηση της Σχολικής Βιβλιοθήκης για την ανάπτυξη της φιλαναγνωσίας των μαθητών

#### **Σχολείο και κοινότητα**

## **A/Ατόχος Βελτίωσης**

## **Σχέδιο Δράσης**

Βελτίωση υπάρχοντος δικτυακού τόπου - ιστοσελίδας του σχολείου.

Ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας, ομαδοσυνεργατικών πρακτικών και εξοικείωσης με τις ΤΠΕ από εκπαιδευτικούς και μαθητές.

- 1 Οργάνωση και υποστήριξη της συνεργασίας και επικοινωνίας μεταξύ σχολείου, μαθητών και γονέων μέσω της ιστοσελίδας.

Προβολή του έργου του σχολείου στην κοινωνία.

Αναβάθμιση και εμπλουτισμός της σχολικής ιστοσελίδας

## **Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών**

### **Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### **Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα**

## **A/A Στόχος Βελτίωσης**

## **Σχέδιο Δράσης**

Ανάπτυξη εθνικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων και καινοτόμων δράσεων.

- 1 Ενθάρρυνση της μαθητικής πρωτοβουλίας.

Καλλιέργεια του διαλόγου και της κριτικής σκέψης των παιδιών.

Άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία.

Ανάπτυξη εθνικών ή ευρωπαϊκών προγραμμάτων